
 FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT MANAGEMENT  
LIMITED UNITED KINGDOM Bucharest Branch 

Premium Point Building 
78-80 Buzesti, 8th floor 

Bucharest 011017 
Romania 

 
Tel:   +40 (0) 21 2009 600 
Fax: +40 (0) 21 2009 631  

 
 
DE LA: Franklin Templeton Investments 

www.franklintempleton.co.uk 
 
Pentru mai multe detalii, contactați: 
Bucharest: Elena Birjovanu, +40 21 200 
9640, elena.birjovanu@franklintempleton.com  
Bucharest: Golin, +40 21 301 0051, abusuioc@golin.com  

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PENTRU PUBLICARE IMEDIATA: 26 IANUARIE 2016 

 
FONDUL PROPRIETATEA ANIVERSEAZĂ CINCI ANI DE LA LISTAREA PE BURSA DE 

VALORI BUCUREȘTI 
 
 
București, 26 Ianuarie 2016 - Franklin Templeton Investment Management Limited UK 
Sucursala București, în calitate de Administrator Unic şi Societate de Administrare 
(„Administratorul Fondului”) a Fondul Proprietatea SA („Fondul”), aniversează cinci ani de la 
listarea Fondului pe Bursa de Valori București la 25 ianuarie 2011 și marchează o perioadă de 
realizări importante pentru Fond și pentru companiile din portofoliul său, ca rezultat al eforturilor 
continue pentru a genera valoare pentru acționarii săi, a îmbunătăți standardele de guvernanță 
corporativă în companiile de stat și a dezvolta piața de capital locală. 
 
Dr. Mark Mobius, Președinte Executiv al Templeton Emerging Markets Group, a comentat: 
“Privind înapoi la ultimii cinci ani, suntem mândri să constatăm o transformare uriașă a Fondului 
și a companiilor din portofoliul său și contribuția imensă la această performanță a echipei 
noastre locale de analiști. Fondul Proprietatea este fără îndoială cea mai vizibilă și lichidă 
companie de pe Bursa de Valori București. Fondul a acționat, de asemenea, ca o poartă de 
intrare a capitalului străin în țară, atrăgând de la listare investiții directe de portofoliu de peste 
1,4 miliarde de euro1 de la investitorii instituționali străini. Privim cu încredere la următorii cinci 
ani de realizări.” 
 
Comentând cu privire la ceea ce urmează pentru Fond, Greg Konieczny, Manager de Portofoliu 
al Fondului Proprietatea, a declarat: “Fondul Proprietatea a susținut continuu dezvoltarea pieței 
locale de capital. Mai sunt încă foarte multe lucruri de realizat și singura cale de a asigura 
progresul este listarea de noi companii pe bursă. Lucrăm în mod constant la îmbunătățirea 
eficienței și profitabilității companiilor din portofoliul nostru, dar acum este rândul Guvernului să 
facă următoarea mișcare și să-și demonstreze angajamentul de a le lista pe bursă. Companii 
precum Hidroelectrica, Aeroporturi București, Portul Constanța, Poșta Română și Salrom sunt 
candidate viabile și sperăm să le vedem listate în 2016 și 2017.” 

                                                 
1 Sursa: Administratorul Fondului, la data de 25 ianuarie 2016 
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Cu privire la interesul investitorilor asupra regiunii EMEA, Greg a adăugat: “2015 a fost un an 
record pentru regiunea EMEA în termeni de privatizări prin oferte publice inițiale, care au 
însumat 13 miliarde de euro (cinci IPO-uri), semnificativ peste cele 2 miliarde de euro (patru 
IPO-uri) în 20142. Din păcate, România nu a atras deloc fonduri prin intermediul privatizărilor în 
2015. Sperăm ca Guvernul să profite de acestă fereastră de oportunitate anul acesta.” 

În cei cinci ani de la listare, Fondul Proprietatea a avut un impact pozitiv major asupra 
companiilor din portofoliul său, militând pentru implementarea standardelor de guvernanță 
corporativă, ceea ce a poziționat România pe radarele marilor investitori globali, și a generat 
valoare adăugată pentru investitorii săi.  
 
Câteva dintre cele mai semnificative realizări din cei cinci ani de la listarea Fondului pe 
BVB sunt: 

• Discount s-a redus de la o medie de 55,7% în 2011 la o medie a ultimului an de 35%3 și 
la un nivel minim record de 20% în aprilie 2015, înainte de listarea Fondului pe Bursa de 
la Londra. 

• Prețul acțiunilor Fondului a crescut cu 71%4 din 2011 până în prezent, în timp ce VAN-
ul/acțiune a crescut cu aproape 24%5 în ultimii cinci ani. 

• Acționarii au primit 6,29 miliarde de lei (1,42 miliarde de euro) 6 în ultimii cinci ani, sub 
formă de dividende, returnări de capital și răscumpărări de acțiuni. 

• FP a fost principalul susținător al listării companiilor de stat pe Bursa de Valori București, 
iar două dintre cele trei oferte publice inițiale care au avut loc în 2013 și 2014 au fost ale 
unor companii din portofoliul Fondului (Romgaz și Nuclearelectrica). 

• Fondul a crescut vizibilitatea României și a pieței locale de capital prin listarea 
secundară pe Bursa de la Londra, realizată cu succes, prin seria de evenimente Zilele 
Analiștilor și Investitorilor realizate la București, Londra și New York, precum și prin 
numeroase road-show-uri de promovare, care au atras atenția marilor investitori 
instituționali străini. 

• Fondul a vândut participații integrale sau parțiale la unele dintre cele mai mari companii 
controlate de stat (Romgaz, Transelectrica, Transgaz și Conpet) și la OMV Petrom, 
pentru a obține lichidități și pentru a crește free-float-ul acestor companii. Valoarea totală 
a acestor plasamente a fost de 455 milioane de euro7. 

• Eforturile continue de îmbunătățire a standardelor de guvernanță corporativă ale 
companiilor din portofoliu s-au reflectat în performanțe financiare semnificative pentru 
cele 21 de companii de stat din portofoliul Fondului: 

o EBITDA cumulată a celor 21 de companii a crescut cu 71% în 2014 comparativ 
cu 2011, la 7,13 miliarde de lei8, în timp ce profitul net al acestora a crescut cu 
80%9 în aceeași perioadă. 

o Hidroelectrica este unul dintre exemplele pozitive, ajungând în numai doi ani de 
la o pierdere de 500 de milioane de euro, în 2012, la un profit record de 941 
milioane de lei în 201410. 

                                                 
2 Sursa: Analiza Pieței de Capital în 2015, ING 
3 La data de 22 ianuarie 2016 
4 La data de 31 decembrie 2015  
5 La data de 31 decembrie 2015  
6 Sursa: Administratorul Fondului  
7 Sursa: Administratorul Fondului 
8 Sursa: Rezultatele financiare aferente anului 2014 publicate de companiile de stat din portofoliul Fondului Proprietatea 
9 Sursa: Rezultatele financiare aferente anului 2014 publicate de companiile de stat din portofoliul Fondului Proprietatea 
10 Sursa: Rezultatele financiare aferente anului 2014 publicate ale Hidroelectrica 
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Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi 
au fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton 
Investments a preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o 
companie de investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a 
capitalului prin investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. Fondul se tranzacționează pe Bursa 
de Valori București din 25 ianuarie 2011 și a fost listat pe segmentul Specialist Fund Market al Bursei de Valori de la Londra prin 
intermediul certificatelor de depozit (“GDR-uri”) la data de 29 aprilie 2015.  
 
Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 30 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în 
investiţii sprijiniţi de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea 
Franklin Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investiţiilor 
pentru clienți de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 150 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are 
experiență în toate clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști 
în investiții ai companiei sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală 
de birouri de tranzacționare. Având birouri în 35 de țări, compania situată în San Mateo, California, are mai mult de 65 de ani de 
experienţă în investiţii şi administrează active în valoare de peste 763 miliarde dolari, conform datelor disponibile la data de 31 
decembrie 2015. Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să vizitaţi http://www.franklintempleton.co.uk. 
 
Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din Bucureşti se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 
7-8, sector 1, Bucureşti, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32. Pentru mai multe informaţii cu privire la Fondul 
Proprietatea, vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton 
Investments şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu 
atenţie şi diligenţă profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. 
Franklin Templeton Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau 
entităţi pentru inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, 
indiferent de cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută 
de Franklin Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala Bucureşti. Franklin Templeton Investment Management 
Limited UK Sucursala Bucureşti este autorizat şi reglementat în România de ASF. 
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